

# 今晚客战残阵吉林队，山东高速男篮力争七连胜 欲擒断齿东北虎，先将那“斯”限制住



12月7日，山东高速男篮外援盖利持球进攻。当晚，山东高速男篮客场102:98击败对手青岛男篮，豪取六连胜。图据新华社

冯子涵 报道

客场顽强击败青岛队后，12月9日晚，山东高速男篮将迎来本次三连客之旅的最后一站，对手是吉林男篮。面对近期状态不佳且残阵出击的对手，山东男篮若想延续连胜，最重要的就是限制住对方“超级外援”多米尼克·琼斯。

这是两支队伍在常规赛首次交手，但队内氛围大相径庭：山东男篮阵容相对齐整，在赢下“齐鲁德比”后，已经豪取常规赛六连胜，士气正旺。吉林队上一轮则是在一度领先23分的情况下，被宁波队完成大逆转，苦吞五连败；再加上姜宇星、姜伟泽两名本土核心队员先后在

比赛中受伤，何时复出不得而知，球队处境无疑雪上加霜。

此前，两队曾在俱乐部杯小组赛中有过交手，彼时山东高速男篮108:79战胜对手。不过，那场比赛吉林队是全华班阵容，山东队则是双外援出战。如今吉林队虽然仍缺兵少将，却手握三名外援，因此山东男篮取胜难度不小。其中最需要重点盯防的外援，当然要数“劳模”琼斯。这位场均出战多达40.8分钟的后卫，是吉林队的“真大腿”，场均能贡献35.6分9.9篮板11.7助攻2.8抢断，“霸榜”队内多项数据。

值得一提的是，山东男篮主教练邱彪上赛季在新疆队执教时，琼斯正是他的弟子。不

过，因为后者与当时新疆队的体系不够适配，场均贡献大打折扣，双方在赛季结束后便和平分手。本次会面，师徒各为其主，又会擦出怎样的火花？

除了琼斯外，吉林队另一名小外援基兹林克，每场也能贡献14分以上。因此，山东男篮要特别提防对方双小外同时在场的情况。高诗岩、于德豪、盖利、摩尔、谢智杰等外线球员，要轮番消耗他们的体能。

数据显示，吉林男篮每百回合得分117.9分，位列联盟第6；每百回合失分达到122.1分，仅少于福建队。在与浙江队一战中，他们在没有加时的情况下，让对手得了159分。不难看出，吉林队是一支典型的重攻

轻守的球队。

与此同时，吉林队三分球出手占比达到42.2%，位列联盟第2，命中率35.8%，处在联盟上游。因此，对山东男篮来说，外线的防守至关重要，控制住对方的三分球命中率，比赛就会好打许多，进攻端则要发扬内线优势，集中火力制造杀伤，利用自身的高度保证篮板球。

从纸面上看，本轮比赛，山东男篮的胜率更大，但想要真正把优势转化成胜果，在细节上仍需把握好。上一轮对阵青岛队，球队在手握两位数领先的情况下，出现进攻断电，导致和对手缠斗到最后时刻，最终惊险胜利。本场若不想再“战战兢兢”，全队就需要保持专注。

## 今年外援表现平平，来年引援先得“壮腰”

### 新赛季山东泰山队的引援工作任重而道远

记者 尹成君 报道

山东泰山在今年的赛事全部结束，中超联赛最终排名第五，在亚冠精英赛暂时排名第十，现实与理想之间的差距颇大。究其原因，俱乐部在外援的使用上效率极低是导致本赛季成绩下滑的原因之一。

上个赛季结束后，泰山的功勋外援费莱尼和莫伊塞斯因为濒临退役而双双离队，泰山急需补充新鲜血液才能在本赛季具有夺冠竞争力。就在大家以为球队将在后腰位置补强时，泰山却引进了两名前场球员，一名是主帅崔康熙十分看好的巴西中锋泽卡，另一名则是同在韩国联赛效力的前锋卡扎伊什维利。

但是极不凑巧的是，泽卡作为本赛季中超转会的“标王”还没有展现实力，就在季前备

战中重伤，一直休息到联赛尾声才火线复出，而卡扎伊什维利的表现也乏善可陈，并没有展现优秀外援所具备的实力。

在今年整个赛季，泰山的外援数量达到七人，分别是泽卡、克雷桑、卡扎伊什维利、帕托、贾德松、马塞尔以及莱昂纳多，如果再算上以外援身份报名的归化球员德尔加多，则高达八人。可是，泽卡重伤，贾德松在赛季中期重伤，莱昂纳多长期被租借在外，帕托伤病不断甚至被取消了报名资格，而德尔加多尽管全赛季有六球入账，可是很难融入崔康熙的足球体系当中，真正能坚持的泰山外援只有克雷桑、卡扎伊什维利以及半道而来的马塞尔。因此，可以说泰山是本赛季中超当中外援使用效率最低的球队。

在联赛下半段，泰山成绩

直线下滑，尤其是贾德松受伤后，泰山还迎来了0:6不敌上海申花的惨败。在整个夏季转会窗口，泰山却根本没有大动作，仅仅花5万欧元从巴西引进了马塞尔，球迷一直盼望的后腰人选再度落空。马塞尔作为中后卫顶替贾德松只能说是中规中矩，其实力勉强能达到中超中后卫平均水平线，可是要凭借他与郑铮这样的大龄后防线去争夺冠军，着实勉为其难。因此，在足协杯不敌上海海港，在亚冠2:4负于浦项铁人以及0:4不敌川崎前锋，就是实力上的真实体现了。

可以说，本赛季泰山在外援的使用上比较失败，只有克雷桑一人顶用，但是他也时常出现小伤病，今年最后一场亚冠还因黄牌停赛，在关键时刻并没有起到决定性的效果。不过“亡羊补牢，未为晚也”，本赛

季已然过去，如果泰山能够总结教训，少签像帕托这样的外援，未来依旧可期。

据悉，泰山俱乐部目前有意留下克雷桑、泽卡和卡扎伊什维利三名外援，这是联赛后期泰山赖以生存的进攻“三叉戟”，但是也有头重脚轻之嫌。泰山的当前引援问题还是要“壮腰”，必须得找到一名强力后腰才能支撑起球队整个攻防体系，目前也有几名人选浮出水面，但不管是奥贝丹还是拉马斯，都效力于韩国联赛，可以说与主帅崔康熙都有分不开的关系，只是传闻直到今天还没有定论，后腰问题依旧悬而未决。

在后防线上，泰山也急需更换一名能力强于马塞尔的外援，但是目前也没有心仪的对象。可以说，新赛季泰山的引援工作任重而道远。

## 山东体育 三连看

### 2024年山东省体育 职鉴工作会议召开

12月3日，2024年山东省体育行业职业技能鉴定工作会议在济南召开。会议旨在深入贯彻落实党的二十大精神，加快我省高危险性体育项目国家职业资格人才培养，推动我省体育行业职业技能鉴定工作高质量发展，助力体育强省和健康山东建设。多年来，我省体育职鉴工作守正创新，笃定实干，构建了运行机制完善、培训机构全覆盖、师资队伍壮大的全省体育职鉴工作新格局，培训了近6万名高素质全民健身工作生力军。（郭伟 周科 杨安霞）

### 2024年全省体育产业 业务培训班举办

日前，2024年全省体育产业业务培训班在淄博市高青县举办。培训班内容丰富、指导性强，培训结束后，参训人员一致表示要把专家们的先进理念、丰富经验和有效方法进行归纳总结，转化、运用到推动体育产业高质量发展的工作实践中，以学促干、以干践行、以行增效，为推进我省体育产业不断迈向更高台阶，加快新时代中国特色社会主义现代化体育强省建设步伐作出新的更大贡献。（史文平 赵学庆）

### 2024年亚洲羽毛球 精英巡回赛济南站举行

日前，2024年亚洲羽毛球精英巡回赛（济南站）在济南乐动齐鲁体育中心激情上演，包括奥运冠军张楠在内的7名国内国际羽坛明星与济南站通过海选胜出的草根选手同场竞技，为现场数千名观众奉献了多场精彩的比赛。此次赛事再次在济南举办，不仅为观众呈现了一场顶级竞技与全民参与的羽球大联欢，更为济南市进一步推广羽毛球运动、提升全民健身水平注入了新的动力。（史文平 张存）

### 全国跆拳道冠军总决赛 山东队斩获2金

12月2日，2024年全国跆拳道冠军总决赛在江苏无锡落下帷幕，山东队在本次赛事中发挥出色，收获全运级别2金2银2铜。其中，男子80公斤级决赛我省运动员张凯拿下冠军。男子68公斤级决赛我省名将、巴黎奥运会季军梁育帅直落两局，拿下冠军。下一步，跆拳道运动管理部门将认真总结，分析问题、汲取经验，心无旁骛抓好冬训，为明年全运会积蓄力量。（崔莹）

### 2024省短道速滑锦标赛 设项全面对标省运会

近日，2024年山东省短道速滑锦标赛在泰安市泰山冰雪文体中心举行。来自7个市代表队的106名运动员参加比赛。比赛共设男女甲组、乙组和丙组500米、1000米和1500米，男女乙组3000米接力，男女丙组2000米接力，乙组和丙组男女混合2000米接力24个项目，设项与第二十六届省运会短道速滑项目完全一致。（宫尚文 刘丹 马悦）